

Importante decreto que modifica la Ley de Accidentes del Trabajo

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical modificando la legislación de Accidentes del Trabajo. Para que sus disposiciones tengan cumplimiento más rápido y eficaz, para conseguir estos fines, el Decreto modifica los plazos o el modo de contarse; establece la obligación para las Compañías de depositar en la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo la renta de un año en los casos de muerte o una vez declarada la incapacidad permanente del trabajador asegurado. Exige el pago de la renta mientras se resuelvan los recursos de casación y dispone una serie de sanciones para castigar cualquier infracción.

Finalmente, asocia a las Delegaciones Sindicales al cumplimiento de la ley, ley, Cooperarán de tres maneras: Recogiendo denuncias y quejas, enviando datos e informes a la Caja Nacional y asesorando a ésta respecto a las características de cada oficio o profesión para determinar la incapacidad eventual del lesionado.

Entre las disposiciones transitorias hay que citar la que concede al Ministro de Organización y Acción Sindical facultades para sancionar las infracciones cometidas con anterioridad a la ley, con multas de hasta 50,000 pesetas. El efecto principal de este Decreto, es que sean las que sean las incidencias que puedan surgir el accidente o sus familias reciban ayuda inmediata.

De este modo el Estado Nacional Sindicalista cuida de que en ningún caso la negligencia o la mala fe puedan perjudicar a las víctimas de accidente profesional o a sus familiares.

Victoria de las armas y victoria espiritual

Esta guerra más que guerra civil o política es guerra, en el fondo, espiritual, guerra Religiosa contra los rojos sin Dios, contra los comunistas, contra los judíos.

Es contra los rojos sin Dios españoles, contra los franceses sin Dios, No contra los franceses de Santa Juana de Arco, Contra la Francia judía, contra los rusos sin Dios, No contra los rusos de la Virgen del Perpetuo Socorro que es la Virgen Rusa, Contra la Rusia judía, contra el Májico sin Dios, contra el Májico judío, No contra el Májico de la Virgen de Guadalupe que es su Patrona.

Algún día se sacudirán todas estas Naciones por sí mismas la roña, la lepra, la peste rojiza.

Contra los extranjeros sin Dios, auxiliares de la Revolución contra la España auténtica y católica.

Todas nuestras guerras han sido espirituales, no principalmente por conquistar tierras, sino por convertir infieles o paganos. Tal es el sino de nuestra raza, de la raza española o Ibérica que es la mayoría de todas las razas, desde el punto de vista espiritual, porque es la raza más espiritual de todas.

Esta misma lucha es espiritual, que no sólo lucha material. Hay pues que vencer y hay que convencer.

Hay que vencer por las armas y hay que convencer en la lucha espiritual.

Esta viene tal vez desde hace muchos años. Desde la Revolución francesa viene luchándose en varios terrenos y los católicos han desdiciado la prensa periódica y se apoderaron de ella nuestros enemigos como todos recordaremos, ya que la mayoría de los periódicos eran por lo menos liberales. Hasta los conservadores se llamaban conservadores - liberales y este abandono de la Prensa tan lamentado y censurado por los Pontífices Pío IX y Pío X bien caro nos ha salido a los católicos y a España bien costoso por cierto.

Ahora se ha llegado a la lucha material. Estamos en ella venciendo, pero hay que vencer también espiritualmente.

Hay que vencer y convencer; hay que luchar con las armas y hacer una propaganda excelsa, extensa e intensa de la Religión.

Las iglesias que nos han quemado, los pulpitos que nos han destruido, los predicadores que nos han asesinado hay que sustituirlos de algún modo. Con el sermón, en el periódico, substituyendo las iglesias donde se predicaba, por la Prensa; los pulpitos por las columnas de los periódicos, y los predicadores por el periódico. Vivir resueltamente de cara al Evangelio, teniendo por norma el mandamiento de Jesús que nos dijo: Un nuevo Mandamiento os doy «que os améis los unos a los otros». Y conocerán que sois discípulos míos en que os amáis.

Y se comprenderá que, desde nuestro punto de vista, no puede haber transacción. Queremos vencer y con vencer.

Hemos echado a Jesucristo de la Sociedad y se ha ido tristemente y estamos dejados de la mano de Dios, matándonos.

Se dudó de la palabra de Jesús, «Amaos» y vino el dicho de Marx, «Uníos» para odiar. Se substituyó el amor por el odio. Mientras no vuelva Jesús con todas sus consecuencias no nos amaremos.

Con nosotros está la Virgen del Pilar, nuestra Generala. Está el Reino Celestial con sus Angeles y sus Santos y la innumerable legión de almas que han muerto por Dios y por España.

Del lado de ellos está el demonio, el infierno, los hombres y mujeres endemoniados en vida, los judíos y los masones.

EL PRESIDENTE DE LOS CABALLEROS DEL PILAR.

Banco de España

VITORIA

Habiéndose extraviado un resguardo de depósito transmisible, número 39.637, de pesetas nominales 5.500, en títulos de Deuda 3 %, Amortizable emisión 1928, expedido por esta sucursal en 19 de Octubre de 1928, a favor de doña Claudia Madina Arregui, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «El Castellano» de Burgos y «Nortes» de Vitoria, según determina el art. 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Vitoria 24 de Octubre de 1933.—P. El Secretario, F. LEONARD.

Una disposición del ministro de Prensa y Propaganda sobre la prensa

Se ha hecho pública la orden siguiente de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda.

«Por el Ministro del Interior han sido dictadas numerosas disposiciones encaminadas al rápido cumplimiento material y a la dignificación material del periodismo.

Esta Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, resuelta a seguir paralelamente dentro del partido la acción que el Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda realiza dentro del Estado, ha decidido:

Primero. Todos los periódicos y revistas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS serán anualmente una mensualidad extraordinaria al personal de Redacción, Administración y Talleres, en ocasión de las fiestas de Navidad.

Segundo. Una parte de los beneficios líquidos que se obtengan anualmente entre todos los diarios del Partido y demás publicaciones periódicas sujetas al mismo régimen administrativo, se distribuirán entre el personal de Redacción, Redacción Administración y Talleres, en relación con su sueldo anual y con el número de hijos que tenga bajo su potestad.

La parte de beneficios aplicables a este objeto y las normas de su distribución, se acordarán cada año por el delegado nacional, antes del 1.º de marzo, con referencia a la anualidad anterior. Para el año 1933 se destinarán a esta participación un 50 por 100 de los beneficios deducidas las cantidades que se señalan para amortización, reservas y mejoras. La distribución, también para el mismo año, se hará conforme a los siguientes módulos:

Casados con seis o más hijos, 100 por 100 del sueldo.

Idem con 4 o 5 hijos, 85 por 100 del sueldo.

Idem con 2 o 3 hijos, 75 por 100 del sueldo.

Idem con un hijo, 65 por 100 del sueldo.

Idem sin hijos, 60 por 100 del sueldo.

Solteros, 50 por 100 del sueldo.

La participación en los beneficios deberá hacerse efectiva antes del 1.º de marzo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-individualista.

Burgos, 22 de octubre de 1933.—III Año Triunfal.—El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, R. Serrano Suárez.

Impresionante balance de las terribles depuraciones de dirigentes soviéticos

Roma.—A propósito de la escarada efijencia del régimen soviético es digno de ser señalado un documento elocuente último, esto es, un informe compilado por el cargo del Gobierno británico (y transmitido al de París en los días dramáticos en los que se hacían cálculos de las fuerzas eventuales empujadas en el posible conflicto) sobre las terribles amputaciones sufridas durante los últimos meses por los organismos dirigentes soviéticos. La sustancia de este informe puede ser resumida de la siguiente manera:

Gobierno Central de la Unión de las Repúblicas Soviéticas muertas, desaparecidos o despedidos: cinco Comisarios del Pueblo, seis miembros del Gobierno y quince comisarios adjuntos.

República de Ucrania: muertos, desaparecidos, encarcelados, deportados o sustituidos: el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, tres vicepresidentes del Consejo, quince Comisarios del pueblo.

República de la Rusia proclamate dicha: muertos, desaparecidos, etc.: el Presidente de la República, el vicepresidente del Consejo, diez Comisarios del pueblo.

República de la Rusia Blanca: muertos, desaparecidos, etc.: el jefe del Gobierno, quince Comisarios del pueblo.

República de Armenia: tres secretarios del pueblo, dos secretarios del partido comunista.

Azerbaijan: el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, siete Comisarios del pueblo.

República de Turkmenistán: cinco Comisarios del pueblo, un secretario del pueblo.

República de Georgia: el jefe del Gobierno, cuatro Comisarios del pueblo.

Uzbekistan: el jefe del Gobierno, nueve Comisarios del pueblo.

Tajikistan: tres Comisarios del pueblo, dos secretarios del partido.

Kazakhstan: el Presidente de la República, el jefe del Gobierno dos vicepresidentes del Consejo, quince Comisarios del pueblo, cuatro secretarios del Partido.

República de los Kirghis: el Presidente de la República, dos jefes del Gobierno, seis Comisarios del pueblo, cuatro secretarios del Partido.

En total desde 1.º de enero 1933: 175 Comisarios del partido han sido muertos, encarcelados, deportados o han desparecido.

En el ejército la depuración ha sido aún más draconiana, extendiéndose al 65 por ciento para los oficiales superiores, a partir del grado de coronel.

No hay duda que los hechos registrados en este documento, han influido fuertemente, junto con otras consideraciones, sobre las decisiones de los gobiernos francés e inglés en el momento crítico en que se ha debido elegir entre la paz y la guerra y han contribuido a orientarles hacia la conciliación. —(USI).

Sección Agronómica de Burgos

CIRCULAR

PRECIO DEL SUPERFOSFATO DE CAL SOBRE WAGON DESTINO

En virtud de la orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 12 de septiembre y publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 24 de dicho mes, núm. 86, y que copada literalmente, dice:

«Precios de venta del Superfosfato.—Para la campaña 1933-34, los precios de venta de superfosfato serán los siguientes, con riqueza de 18 por 100, 16 por 100 y 13 por 100, respectivamente.

Santander, Bilbao, La Coruña, Huelva, Málaga, Sevilla, Palma de Mallorca, Pasajes, y Gijón (puertos), 13,75 pesetas, 14,80 y 13,95.

Dichos precios corresponden a 100 kilos sobre vagón puerto, mercancía envasada en sacos de 100 kilos, peso bruto por neto, pago al contado dentro de los ocho días de la entrega o expedición y cantidad no menor de 10 toneladas.

Aumento por saquerío de capacidad inferior a 100 kilos.—Para sacos de 50 kilos, 0,50 pesetas por 100 kilos.

Idem id. de 75 a 80 kilos, 0,30 pesetas por 100 kilos.

Rebajas por el saquerío propiedad del comprador.—Cuando los compradores faciliten los envases, se rebajará el precio correspondiente a razón de 1,50 pesetas por 100 kilos.

Envíos a granel.—Para los envíos a granel se establece una rebaja sobre el precio correspondiente a envases de 100 kilos, de 1,50 pesetas por dicha unidad de peso.

Recargos a partidas menores de 10 toneladas. Precios en fábrica del interior. Precios en almacenes del interior. Beneficios del revendedor.—Los que fijan las Secciones Agronómicas Provinciales, o Juntas de Abastos.

Condiciones de pago.—Al contado dentro de los ocho días de la entrega o expedición, y con recargo de intereses a razón de 5 por 100 anual en todos los casos de plazos, incluidos todos los gastos y aceptación por parte del vendedor.

Bonificaciones por consumo.—Regístran las siguientes:

De pesetas 0,15 por 100 kilos, para consumo 50 Tons. m.

Idem 0,25 id. id., 100 id. id.

Idem 0,30 id. id., 500 id. id.

Idem 0,40 id. id., 750 id. id.

Idem 0,45 id. id., 1.500 id. id.

Idem 0,50 id. id., 2.000 id. id.

Idem 0,55 id. id., 4.000 id. id.

Idem 0,60 id. id., 6.000 id. id. adelante.

Y de la siguiente Circular núm. 48 del Servicio Nacional de Agricultura: Precios de Superfosfatos de cal para la campaña 1933-34.—En la aplicación de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 12 del pasado (15. O.) del 24 del mismo, sobre precios de los Superfosfatos, tendrá V. S. en cuenta las siguientes normas aclaratorias:

Recargos a partidas menores de 10 toneladas.—Los mismos que para la campaña anterior, o sea: 0,10 pesetas por 100 kilos para ventas de 5 tons. mínimo; 0,20 id. id. de 1 tons. mínimo; 0,25 id. id. para cantidades inferiores.

Precios en almacén del interior.—Los precios base del puerto más favorables, recargados en los portes de ferrocarril hasta estación de destino, y los gastos efectivos desde ésta hasta puerta de almacén.

De no existir estación de ferrocarril en la localidad donde se halla el almacén, la segunda partida que se menciona en el párrafo anterior, la constituirán los gastos efectivos de porte carretero, desde la estación más favorable al consumidor.

Bonificación del revendedor.—Como la de la campaña última, es decir: 0,25 pesetas por 100 kilos, a deducir en factura del precio base. Los Sindicatos, Ligas, Federaciones, etc., gozarán, a estos efectos, de la condición de revendedor.

Junto con la Orden del Ministerio de Industria y Comercio antes citada, se servirá V. S. ordenar se inserten estas normas en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para conocimiento general.

Los precios máximos a que han de venderse las distintas clases de Superfosfato sobre vagón destino en la provincia son los siguientes:

Con riqueza 18-20 por 100, 16-18 por 100, y 13-15 por 100, respectivamente.

Burgos 17,95 pesetas, 17 y 16,15; Miranda de Ebro, 17,35, 16,40 y 15,65; Briviesca, 17,60, 16,65 y 15,80; Aranda de Duero, 13,95, 13 y 12,15; Roa de Duero, 13,80, 12,85 y 12; Villalón de los Infantes, 13,10, 12,15 y 11,30.

Burgos 22 de octubre de 1933.—III Año Triunfal.—El Ingeniero-Jefe, Eufemio Olmedo.

ACADEMIA «MINERVA»

Preparación intensiva de todos los planes y cursos del Bachillerato por Profesorado competente y titulado

Matrícula abierta, hasta el 1.º de Noviembre próximo

PROVISIONALMENTE

AVENIDA DE SANJURJO, 38, 1.º IZQDA BURGOS

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA



EL PRESIDENTE DE LOS CABALLEROS DEL PILAR.

Qué es la FICHA AZUL?

Es poder atender a miles de necesitados cada día.

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española.

Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional, de 11 de abril de 1933.

Precio: 2'25 pesetas ejemplar. Concesionario para la venta:

LIBRERIA CUESTA

Plaza Mayor, 14. Salamanca.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Bot. GRANDE 5'75 ptas. Tambre
MEDIANO 3'00 id. aparte
PEQUEÑO 1'75 id.

De venta en todas las droguerías y en todas las Proguardias.

Manjón, campeón invencible e hijo fidelísimo de la Iglesia

II

Comenzó al efecto terminada su carrera por abrir una academia en Valladolid y viendo que no llenaba sus aspiraciones, alzó el vuelo para la Corte. Ya en esta Babel de peligros y pecados, desorientado y vacilante, sin más medios de vida que su carrera, pudo entrar al fin en el acreditado Colegio de San Isidro, donde halló favorable acogida debido al relieve que tenía ya el apellido Manjón en el campo de las letras. Prueba de ello es el cargo de inspector que le fué confiado, adjudicándole a los pocos meses la clase de Geografía e Historia.

Sollan dar los profesores de aquel competente Colegio conferencias públicas en las que tomó parte don Andrés, llamando la atención tanto en estas conferencias como en el cargo de inspector y profesor, que muy pronto se captó las simpatías de todos, manifestándose conferenciante y pedagogo originalísimo.

Trabajaba diariamente diez horas en sus clases y ocupaciones de Colegio, mas otras cinco o seis horas en preparar sus oposiciones a cátedras que eran su sueño dorado y por todo ese trabajo abrumador solo cobraba 100 pesetas al mes; jamás pidió más y a ellas amoldaba su vida.

A pesar de ese trabajo, aún encontraba algún tiempo para inscribirse en la Academia de Jurisprudencia donde acudía la juventud estudiosa, donde se discutía con gran peligro de sus almas, yendo don Andrés para argüir a los progresistas con quienes se batía el cobre incluso con el presidente canonista y ministro de la Corona señor Montero Ríos, que era con el que deseaba verse cara a cara, por ser el que dirigía las discusiones atrevidas y peligrosas de los académicos. Solía una noche le escuchó, mandando después que le representara, que fué su correligionario don Gumersindo Azcarate, quien tenía por sistema interrumpirle sin discusión, como se deduce de los alegatos de un opúsculo que se vió obligado a dirigir al señor Montero Ríos en su cobarde ausencia.

Espíritu militante y hombre de ideas fijas y bien dirigidas, seguía con interés las discusiones de los académicos confiado de que su lógica infalible había de vencer a aquellos progresistas.

Citemos un alegato en su apoyo. Decía Montero Ríos: Soy liberal señores diputados, pertenezco al partido progresista, pero soy también católico.

Dice Manjón: Tu partido no es católico, tú no eres católico, luego...

Esas contiendas habían de levantar revuelo en pro y en contra de don Andrés, quien dolorosamente desengañado de que tal Academia con el altisonante adjetivo de Jurisprudencia era blasfemador público, terminó por retirarse, habiendo ganado la enemistad irreconciliable del señor Montero Ríos, quien juró hacer cuanto pudiera para impedir que el doctor Manjón ingresara en el profesorado.

P. P. P.

Bayonetas de acero en los hombres.

Bayonetas de savia, madera y flor en los campos.

Guerra de los Imperios que trae paz a los espíritus.

ALQUILERES

Para oficina precisanse tres o cuatro habitaciones con calefacción, sitio céntrico.

Oferidas esta Administración

Junta de Protección de Menores

DONATIVOS

Doña Pilar Orduna de Moliner, en el día de su fiesta onomástica, 50 pesetas, destinadas a un postre extraordinario.

Doña Valentina Cameno, viuda de don Crisanto Herrera, 50 pesetas, para las necesidades de esta Junta, en memoria de su difunto esposo.

Tribunales

Señalamiento para el día 23.

AUDIENCIA PROVINCIAL.

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Villareyo, sobre hurto, seguida contra Consolación Novales milla.

Peticiones de unos voluntarios

Saturnino Calzada, una pluma estilo gráfica, unas novelas morales, un naipe, el Santo Cristo de Burgos con su cadena.

Manuel Ruiz, el Santo Cristo de Burgos con su correspondiente cadena, una pluma estilográfica y unos calcetines.

Damián Ortega y Marcelino Ullbarri, necesitan les envíen una medalla del Carmen con su correspondiente cadena, y una pluma estilográfica, más un rosario y un par de calcetines por cada uno.

Señas: Tercio de Santa Gadea, 4.ª Compañía, Estafeta, 14.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno militar del personal siguiente:

Teniente de Guardia civil, don Celestino Blanco Juarros.

Sargento de Infantería don Ignacio Urdiate Santamaría.

Capitán de Artillería don Antonio Salanova Ornat.

Comandante Habilitado don Mariano Pérez Casero.

Alférez de Complemento de Artillería, don Rafael Moreno Tortajada.

El coronel gobernador militar, Luis Faurie.

José-Manuel Villalunga Martínez

Otro burgalés defensor de la causa de España ha dado su vida por Dios y por la Patria en el frente de combate.

José-Manuel, estudiante de Derecho, perteneciente al Sindicato Español Universitario (S. E. U.) y afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde los primeros días del movimiento se ofreció voluntario para defender los Santos ideales de Religión y Patria, formando parte de aquella centuria de Caballería de Falange, que se formó en Burgos.

En febrero del 1937, acudió a los cursillos de alféreces provisionales y ganada plaza formó parte, como tal alférez en el Tercio de la Virgen Blanca, mandando los Requetés de Alava, actuando en toda la campaña del Norte y siendo muy felicitado por sus jefes por las dotes de mando de que dio pruebas.

Al terminar esta campaña hizo los cursillos para teniente, siendo destinado a Huesca, donde estuvo todo el invierno pasado.

Acababa de ser relevado de la guardia, cuando hallándose en un pueblecito próximo a las posiciones, cayó una granada de artillería que dió fin a la campaña de este valiente y cristianísimo teniente José-Manuel Villalunga, que habrá recibido el premio de su heroísmo y virtudes.

Su cadáver ha sido traído a Burgos y recibió cristiana sepultura ayer tarde, habiendo acudido al entierro un numeroso y distinguido acompañamiento.

El féretro iba cubierto con las banderas nacional, de Falange y del S. E. U. y la carroza fúnebre adornada con coronas y ramos de flores naturales.

Reciban sus apenadísimos y cristianos padres don Manuel y doña Julia, hermanos Blanca, Angel, Luis y Carlos, abuelos, tios y demás familia, nuestros sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del joven teniente provisional (que en paz descanse.)

Teatro Avenida

«Los cuatro bohemios» y «Las flores»

Ho aquí dos comedias. La una fué escrita hace treinta y tantos años. Se conserva fresca, jugosa, lozana. En un huerto andaluz transcurre placidamente su acción; placidamente, y, sin embargo, ¡qué sutil melancolía, qué honda tristeza, qué trágica desolación flota sobre aquellas suaves y luminosas escenas! No se dan allí gritos desaforados, ni corre la sangre de persona alguna, ni aparecen... ¡Dios sea loado!... ¡traidores de torvo ceño suscitando el horror de las almas o apretando, con sorda angustia, los corazones. Allí hay, en efecto, un traidor; mas se muestra tan alegre, tan simpático, tan gracioso; dice con tal arte unas palabras tan dulces y encantadoras, que no una sola, sino dos veces, consigue llevar hasta el fin sus perlas de engañosos planes. Una mujer es la seductora fascinada del amor. Y en el huerto apacible, luminoso y riante, se desarrolla, entre fragancias de flores, un drama terrible y conmovedor, un drama tan viejo como el mundo y tan eterno como el egoísmo y la maldad de los hombres.

La otra comedia es de hoy. No tiene, como la anterior, una acción clara y sencilla. Por el contrario, las más arbitrarias complicaciones, los lances más extraños se suceden allí ante la indiferencia y el desinterés del resplandido concurso. Los seres humanos que en esta comedia se agitan no permanecen, como en la otra, de una observación profunda y cordial de la vida. Por el contrario, son producidos caprichos de la voluntad de un autor, que ha querido levantar en torno de ellos, una realidad justificadora de sus movimientos y de sus afectaciones. Solo que, desgraciadamente, sin lograrlo, ya que ni éstas ni aquellos alcanzan nunca el mínimo grado de lógica firmeza necesario a la pretendida justificación. ¡Qué impropia la fábula de los afanes e inquietudes del tiempo en que vivimos! ¡Y qué lamentablemente anacrónico su tema fundamental! Porque la bohemia artística o literaria, aun admitiendo que pudiera presentarse hoy en las costumbres de los pintores, de los poetas y de los músicos, ha perdido enteramente su valor como materia explotable y como motivo de atracción para novelistas y dramaturgos. No se ha suplido, por otra parte, lo trivial del fondo con una inspirada utilización de los elementos constructivos formales. Con lo que tanto el diálogo como los episodios de la trama asumen, desde el principio al fin, un rancio soniquete folletinesco de la más pobre estirpe.

El sábado se estrenó la comedia, don Adolfo Torrado «Los cuatro bohemios». El domingo se puso en escena la de don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero «Las flores». Ambas, pero muy especialmente la última, fueron irremprochablemente representadas. Se distinguieron la señora Gasó, la señora Cortés, la señora Alcoriza, la señora Gámez, la señora Puchol. También se distinguieron el señor Granada, el señor Fernández, el señor Melgares, el señor Arias y el señor Solá.

Gran feria de ganados

Los días 25, 26 y 27 se celebrarán en Salas de los Infantes ferias de ganado vacuno y de cerda, pudiendo los compradores llevar el ganado fuera de la provincia, para lo cual está concedida la autorización correspondiente. — El alcalde, Jesús Aparicio.

Información general

Resultado de las elecciones senatoriales en Francia

París.—Se ha efectuado ayer la renovación de la tercera parte del Senado, que ha constituido un triunfo para los moderados. La campaña se ha hecho notadamente contra el Frente Popular y éste ha salido derrotado. La demagogia tenía mucho interés en introducirse en el Senado, en venganza de cómo le derrotó a Blum, y en lugar de triunfar han perdido lo poco que tenía.

Los tres candidatos comunistas han sido derrotados. De los resultados hasta ahora conocidos, no triunfa ningún socialista.

Uno que iba a la reelección ha sido vencido. La Unión Republicana Democrática (grupo Luis Marin) gana ya tres puestos.

Es muy significativa la derrota del caracterizado socialista Violet, por haber sido quien, siendo ministro, en unión de Blum, dirigió la campaña colonial, concediendo a los argelinos los mismos derechos que a los franceses.

Los primeros resultados conocidos, 54 de 97, son: Unión Republicana Democrática, catorce.

Republicanos de izquierda, siete. Radicales Independientes, siete. Radicales socialistas, veintiseis. Entre los elegidos están los ministros del Interior y de Agricultura.

La amistad franco-alemana

Londres.—Asegura «Daily Mail» que M. Bonnet prepara el establecimiento de relaciones amistosas entre Francia y Alemania.

Se inclinaria Francia por dejar las manos libres a Alemania en Europa central y entre los dos países se firmaría un pacto de no agresión.

La situación en Palestina

Jerusalén.—Continúan los graves actos de sabotaje.

Han sido atacadas varias comunidades israelitas al Norte de Jerusalén en los que han sido muertos tres hebreos.

En la ciudad vieja siguen los incidentes, habiendo muerto tres árabes.

Los árabes se resisten

Jerusalén.—El Consejo Nacional árabe ha circulado la orden de que no sean pagados los impuestos.

Las autoridades británicas han dispuesto que todos los árabes se provean de tarjetas de identidad. Con este motivo ha hecho público el Consejo Nacional que todo árabe a quien se encuentre en su poder esa tarjeta, será fusilado en el acto.

La situación de Jaffa

Jerusalén.—Han comenzado las operaciones en Jaffa, donde se espera una sublevación general.

El barrio árabe ha sido aislado. En Haifa ha desembarcado un regimiento inglés que inmediatamente ha salido para Jaffa.

Un grupo de árabes ha pegado

fuego a la estación de Jaffa, que ha ardió en su mayor parte, siendo los daños considerables.

La cuestión irlandesa

Londres.—Hablando el presidente del Parlamento de Irlanda del Norte de las recientes declaraciones de De Valera, pidiendo la unión del Norte con el Sur, dijo que si esto se intentase daría lugar a una guerra civil.

Entusiasmo en Japón

Tokio.—Con grandiosas manifestaciones tanto en esta ciudad como en otras del Japón y también en Seul (Corea) se ha festejado la toma de Cantón.

Todas las casas estaban engalanadas con banderas japonesas. Delante del Palacio municipal había un gran arco con esta inscripción: «Se ha tomado Cantón».

Sigue el avance

Shanghai.—Las fuerzas navales japonesas han avanzado por el Yangt Sé hallándose a cuarenta millas marinas de Hankou.

Se desmiente del modo más rotundo que la toma de Cantón haya sido consecuencia de acuerdos secretos entre las autoridades chinas de la ciudad y los mandos japoneses.

La obra de los sin Dios

Riga.—Obedeciendo órdenes de la central moscovita, los «sin Dios» han organizado en diferentes localidades músicas y bailes en las puertas de las iglesias a la hora en que entran los fieles a las funciones religiosas. No sólo produce molestia al entrar, sino que durante los actos deliriosos alborotan con sus gritos, distraendo a los fieles.

«Sunday Times» espera que ese acuerdo se adopte en el Consejo del miércoles.

«Observer» dice que la fecha de la entrada en vigor del tratado de la fijarán de acuerdo los Gobiernos y probablemente será el primer día de noviembre.

¿Intenta capitular China?

Hong Kong.—Se asegura que Chang Kai Sek ofreció su dimisión en favor del presidente del Comité central Ban Chue Hueng.

Este ha hecho declaraciones a una Agencia británica.

China está pronta, ha dicho, a aceptar las condiciones que presente Japón, siempre que éstas no atenten a la existencia de China.

Supone que las operaciones japonesas pueden tener complicaciones internacionales, extrañándose de la libertad con que les dejan operar.

El hecho de que las tropas imperiales que han operado en Cantón procediesen de Manchuria, le hace deducir que Japón no es para la guerra con Rusia.

El eje Roma Berlín-Tokio

Roma.—«Il Giornale» dice que la opinión italiana ha seguido con admiración e interés el avance japonés y la toma de Cantón.

Londres teme que suponga una gran catástrofe para Hong Kong. Pero no es solo esta la que peligra, sino también la Indochina y tal vez otros intereses europeos.

Celebra la caída de Cantón, sin

tener en cuenta nada de eso y solo porque ello demuestra una vez más la fuerza del eje Roma-Berlín-Tokio.

Las proposiciones de paz que se harán a China

Hankou.—El dominio de las tropas japonesas sobre las chinas es ya tan aplastante, que en los medios políticos de esta capital se habla, para después de la conquista de Hankou de la proposición de condiciones de paz a los chinos con el fin de que éstos no sigan manteniendo una resistencia que se revela a todas luces inútil.

Dichas condiciones son las siguientes:

Primera. Dimisión del generalísimo Chang Kai Shek, quien debe renunciar su puesto a favor de Wang Ching Huang, personalidad china de gran relieve cuyas simpatías hacia el Japón son bien conocidas.

Segunda. Estrecha colaboración económica chino-japonesa.

Tercera. Inmediata disolución del Koumintang.

Cuarta. Ratificación por la China del pacto antikomintern.

No se confirma el asesinato de Stalin

Varsovia.—No se ha confirmado el asesinato de Stalin, pero las noticias que se reciben directamente de Moscú hacen ver que es exacto que el dictador no se deja ver desde hace una semana, lo cual hace incrementar la sospecha de que haya sido muerto o esté gravemente enfermo.

La ratificación del pacto italo-inglés

Londres.—La ratificación del pacto de Roma se considera inminente en todos los periódicos.

Estos se muestran ansiosos de que entre en vigor sin retrasos, dado que puede tener gran importancia para Inglaterra en el Mediterráneo, asunto que ahora es especialmente interesante.

«Sunday Times» espera que ese acuerdo se adopte en el Consejo del miércoles.

«Observer» dice que la fecha de la entrada en vigor del tratado de la fijarán de acuerdo los Gobiernos y probablemente será el primer día de noviembre.

Sacerdotes fusilados

San Juan de Luz.—Comunican de Valencia que han sido fusilados en dicha ciudad cinco sacerdotes.

De Barcelona se comunica que el aprovisionamiento de energía eléctrica de la ciudad, está limitado a ocho horas por día. Todo uso de corriente está prohibido a partir de las 16 horas.—D.N.B.

El avance japonés

Shanghai.—Se comunica de fuentes niponas que las columnas japonesas se encuentran ya al Norte de Cantón.

Al Noroeste de Tchientcheng, los japoneses han tenido que forzar una fuerte resistencia. Después de violentos combates los chinos se han replegado abandonando sobre el terreno muertos, municiones y material diverso.

Cantón está ya completamente despejado de enemigos. Ya no hay más nidos de franco-tiradores chinos.

Numerosos talleres y una central eléctrica fueron volados antes de entrar los japoneses.—D.N.B.

Una semejanza del general Franco, hecha por el almirante francés Joubert

Lisboa.—El almirante francés Joubert, ha declarado en el curso de una conferencia, que el general Franco, al que conoce personalmente, no es un tribuno, sino un gran militar, llamado por la suerte a salvar el país del bolchevismo. Es un héroe del deber.

Desde el mes de febrero de 1936, el Frente popular, dijo, tenía el programa de crear en Marruecos un estado soviético independiente y llevar a cabo la conquista de Portugal.

Refiriéndose a los voluntarios, el orador dijo que el número de voluntarios rojos eran de 70.000, es decir, casi el doble del número de voluntarios de la zona nacional.

El almirante Joubert considera que la mediación es imposible.

Comunicado oficial de Gobierno de Budapest

Budapest.—El Gobierno húngaro publica anoche un comunicado oficial de que el Gobierno recibió ayer la propuesta del Gobierno de Praga, y si bien dichas proposiciones representan un esfuerzo hacia las reivindicaciones húngaras, el hecho de que no se desvelan a Hungría dos importantes ciudades imposibilita negociar sobre su ciudad base.

El ministro de Relaciones Exteriores queda encargado de transmitir por vía diplomática la contrapropuesta del Gobierno húngaro.

Los milicianos retirados de la España roja

París.—He aquí las graves afirmaciones que estampa «Liberté» a propósito de los milicianos retirados del frente rojo.

«Las Brigadas Internacionales vuelven a entrar en Francia y se dirigen a los centros de movilización roja que les habían llevado al infierno soviético ibérico. Resulta de ello una agitación considerable en los círculos de la Extrema Izquierda. El Partido comunista ha dictado órdenes precisas a las 45 escuelas de insurrección armada que funcionan en nuestro territorio. ¿Qué es lo que preparan los comunistas vencidos en el Parlamento, rechazados por los radicales? Nosotros no cesamos de afirmarlo: Los comunistas preparan un golpe de fuerza, la revolución sangrienta en nuestro suelo con la ayuda de las tropas de asalto que vienen de España. ¡Esta es la verdad!»

Información de la tarde

Los misterios de la Rusia soviética

Helsinki.—Se confirma que el mariscal Blücher está en China. Esto explica el silencio que se había hecho de improviso alrededor de él y que en algunos círculos había dado lugar al rumor de que el mariscal había caído en desgracia.

En realidad, Stalin, aun en su insensatez sanguinaria, ve claramente la reacción que seguiría a la muerte de Blücher y que el Japón podría aprovecharse de tan excepcional ocasión para reforzar la presión sobre las fronteras extremo orientales.

Consta que Blücher, ante de dejar Moscú en aeroplano hacia la China, acompañado de sus más fieles colaboradores, discutió largamente con Stalin, Vorosilof, Kaganovic y Jezov sobre la situación en Extremo Oriente. Según se afirma en los círculos bien informados, el motivo de la misión de Blücher en China sería el de hacerse cargo de la situación militar que se ha producido en estos últimos meses y de averiguar si la URSS, podrá intervenir abiertamente en el conflicto apenas el Japón, a juicio de Moscú, estará agotado por el esfuerzo realizado.

No es dado saber con certidumbre en qué localidad de la China se encuentra Blücher actualmente. Una información llegada de Shanghai, le supone en la residencia de Chiang Kai Shek.

Los diarios declaran que el conde político japonés Mazuoka, ministro sin cartera y director de los ferrocarriles del Manchukuo, meridional, ha declarado al conserjero del grupo de los emigrados rusos, Hsinking, que los japoneses no tolerarán en ningún caso la existencia del comunismo, y juzgan necesario combatirlo hasta su total destrucción. Solamente después de la destrucción del comunismo podrá sobrevenir la política de aproximación con el pueblo ruso.

Ha expresado seguidamente la esperanza de que el pueblo ruso se libertará pronto del yugo comunista y se creará entonces, en su opinión, una alianza entre Rusia y Japón.

El Gobierno polaco y el de Franco

Varsovia.—El periódico «Czas» anuncia que el Gobierno polaco tiene intención de reconocer al Go-

bierno de Franco y enviar a un representante diplomático a Burgos.

El pacto italo británico

Londres.—El redactor diplomático de «News Chronicle» confirmando las previsiones de los periódicos, dice que el Consejo de ministros del miércoles próximo fijará la fecha del perfeccionamiento del pacto italo-británico, añadiendo que la fecha será fijada de forma que permita a la Cámara de los Comunes consagrar una discusión entera a la discusión del pacto italo-británico, a pesar de que el pacto no tenga necesidad de ratificación por parte del Parlamento.

«Daily Herald» también estima que la situación de la entrada en vigor del pacto italo-británico está ya resuelta y que Chamberlain inmediatamente después de la entrada en vigor del mencionado acuerdo, consagrará su actividad a apresurar el fin del conflicto civil en España. Por lo que afecta al reconocimiento del Imperio italiano, los periódicos estiman que el Gobierno británico, en lugar de emplear una fórmula de declaración, activará el nombramiento de nuevo embajador en Roma que estará acreditado cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Se sabe, en efecto, que Lord Perth desde hace tiempo, hubiere debido retirarse por haber cumplido la edad reglamentaria.—Stefani.

No se dan por enterados

Washington.—Se ha sabido en esta ciudad que el Alto Mando de las fuerzas americanas de Shanghai se ha negado a hacer caso de la advertencia japonesa de que fuesen retirados los cañoneros americanos estacionados en Hankou y en Cantón.

El citado Alto Mando ha declarado que dos cañoneros americanos no seguirán anclados en Hankou y que otro echará anclas en Cantón para proteger a los ciudadanos y propiedades americanas en la zona de guerra, a pesar de haberse anunciado ataques aéreos por los japoneses.—D.N.B.

Orientación hacia la derecha

París.—Los periódicos ven en los resultados de las elecciones senatoriales los síntomas de una orientación hacia la derecha y de una condenación de la política del Frente Popular.

«L'Époque» escribe que el Frente Popular no ha encontrado con y que los radicales socialistas han sido derrotados en toda la línea.

«Le Jour» se refiere especialmente al fracaso de aquellos senadores que en su tiempo habían apoyado al Gabinete Blum.

«L'Ordre» considera los resultados electorales como una aprobación de la política exterior del Gobierno.—D.N.B.

Las armas japonesas

Shanghai.—Las tropas japonesas, que continúan su avance, han alcanzado esta mañana la localidad de Kikiatien, a 30 millas marinas de Hankou.—D.N.B.

Cañonera averiada

Shanghai.—Según una información de las autoridades marítimas inglesas de Hongkong, ha resultado averiada la cañonera «Sandpiper» a consecuencia de un ataque de la aviación japonesa contra Tchongtcha, sin que se hayan producido desgracias personales.—D.N.B.

Apelación a la paz

Londres.—El periódico «Daily Mail» trata hoy de convencer a los chinos de la necesidad de llegar a un tratado de paz.

Hace nueve meses, escribe el periódico, los japoneses dieron a conocer sus condiciones, que Tchian-gkaichek se negó a aceptar. Los dirigentes chinos tendrán que reconocer ahora que hay que encontrar una solución que ponga fin a los sacrificios de bienes y de vidas humanas. D.N.B.

La victoria electoral en Francia

Londres.—Ha llamado poderosamente la atención en esta ciudad la victoria obtenida en Francia por los partidos de derecha.

«The Times» se ocupa con este motivo de las cuestiones que afectan a la política exterior de Francia y escribe que en esta nación habrán aprendido seguramente la lección ofrecida por la última crisis. Ya no se trata, por parte francesa, de disminuir el hecho de que el sistema de alianzas que Francia se había creado en la frontera oriental del Reich, se ha hundido y que la política francesa desde el fin de la Gran Guerra, se ha revelado como un error algo costoso. El capítulo que se abre ahora en la política exterior francesa, se anuncia más prometedora. Se cree en general que el Gobierno francés hará ahora todos los posibles para normalizar sus relaciones con Alemania y también con Italia. El periódico hace resaltar finalmente, las grandes responsabilidades que ha contraído el Frente Popular, que ha sumido a Francia en múltiples dificultades de orden financiero y económico.—D.N.B.

LA SEÑORA D.ª Agustina de la Cuesta Castañeda falleció en Villadiego el 23 del actual, a los 89 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su desconsolado hijo, don Primitivo Martínez de la Cuesta; nietos, María de las Mercedes, María del Pilar y Antonio; nieto político, Julián Caneas; hermanas políticas, Eivira de Juana (viuda de Cuesta) y Genoveva Alonso; biznietos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Villadiego 24 de Octubre de 1938. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Mañana, a las nueve, se celebrará una misa en el altar mayor de Santiago, de la Santa Iglesia Catedral, por el alma de Don Crisanto Herrera que falleció el día 22 de Febrero de este año R. I. P. Su apenada viuda, en memoria del mismo entrega a la Junta Provincial de protección de menores y represión de la mendicidad cincuenta pesetas y Agraderá a sus amistades y relaciones un pladoso recuerdo y la asistencia a dicho acto religioso. Burgos 24 de octubre de 1938.

El Gobierno polaco y el de Franco Varsovia.—El periódico «Czas» anuncia que el Gobierno polaco tiene intención de reconocer al Go-

